

## 西华县奉母镇

## 粽香飘满乡村大食堂

□记者 张猛 张志新 通讯员 郭金磊

本报讯 6月14日上午,西华县奉母镇七二村、前邵村、刘庄村的乡村大食堂里笑声不断,“两委”干部、文艺宣传队员将粽叶、糯米、红枣、花生等食材仔细清洗干净,一起折粽叶、装糯米、放馅料、裹扎绳……大家相互指导、相互配合,一派“碧艾香蒲处处忙,谁家儿女庆端阳”的热闹景象。

“会杰,咱们黑木耳现在收成咋样了,我看前一段时间是不是有一点小毛病?”“没事了,那是因为喷洒的水有点凉了,现在挖了大坑,提前晒晒再给木耳用水”……大家边包粽子,边聊着集体经济,一会儿功夫,三角形、喇叭

形、牛角形、长条形等各式各样的粽子就包满了几大盆。一张张粽叶,包裹的不仅仅是食材,更是对该村集体经济发展的希望和对参与集体经济发展村民股东的敬意。

七二村作为经济发展的乡村振兴试点村,2020年已经率先在周口市分红9.8万元,虽然资金很少,但就是通过这次分红,进一步理顺了干群关系,增强了发展集体经济的信心,全村群众思发展、议发展、谋发展的劲头更足了。大家通过“四边地”和闲散房屋综合整治,发展特色种植、养殖,努力打造“一沟一园一基地”的宜居、宜游特色乡村,利用新媒体做好电商,壮大村集体经济,助力乡村振兴。

前邵村供销合作社整合土地1380

亩,今年小麦平均亩产达到550公斤以上,总产量超过76万公斤,按照利益分配机制,每亩给村民股东1000元,下一步整合更多土地,搞研学拓展、亲子农场、田园综合体等,壮大集体经济,不仅给入社股东分红,还要给全体村民进行红利二次分配,让大家感受集体的力量,吸引更多村民入社。

刘庄村党支部书记刘应坡说:“刘庄村虽然有光伏发电集体收入,但是动力不强,村民的集体荣誉感不强,今后,我们要向七二村、前邵村学习,动员团结更多村民,理顺干群关系,整合土地资源和闲散房屋,积极发展集体经济,增加群众收入,实现全民共同富

裕。”

随着一锅锅粽子出炉,大家带着爱心粽子,分别到贫困户、孤寡老人、行动不便的老党员家中走访慰问,关心他们的身体情况,详细了解其生活中急需解决的实际问题,让他们充分感受到集体的温暖。

“优秀传统文化是一个国家、一个民族传承和发展的根本,此次端午节活动,是引导大家了解传统文化、过好传统节日、发扬传统美德的途径,同时丰富了人民群众的精神文化生活,增强了党支部的凝聚力、向心力,提升了群众的获得感和幸福感!”奉母镇党委书记陈鹏说。③7



## 师生一起过端午

6月14日,郸城县第二实验中学朱玉良、李继元等校领导在餐厅和学生一起过端午节。

时值端午,明亮整洁的餐厅,在每一个用餐窗口都有学校精心准备好的粽子,全体学生都可以免费领取,一时间浓浓的节日氛围在校园里铺展开来。

记者 徐松 通讯员 鲁训彬 陈钊 摄

## 多部门“粽”情牵挂残障青年

□记者 窦娜

本报讯 6月12日上午,中心城区周口数字产业园内的小善助残基地充满了欢声笑语,由周口市文明办、周口市民政局、共青团周口市委、周口市青年志愿者协会、周口市青昱社会工作服务中心共同举办的关爱残障青年社工志愿服务主题活动正在这里举行。

当日上午,志愿者通过唱红歌、讲故事、做游戏等多种形式陪伴残障青年共度端午节。

“能为残障青年奉献爱心,做一些力所能及的事情,我觉得很有意义。希

望通过这样的活动,能够让残障青年感受到社会各界给予他们的关心和帮助,增强他们的自信心。”参加活动的志愿者说。

活动中,主办方还为残障青年送去了粽子、桶面、矿泉水等生活物资。

周口市青昱社会工作服务中心负责人表示,接下来,他们将以“让梦起航——残障青年创业就业社会工作服务项目”为抓手,以残障青年群体为帮扶对象,持续开展各类关心关爱公益活动,在全社会不断营造尊重、关心、爱护特殊困难青年的良好氛围。②8

## 民间河长看望周口中心港船民

□记者 黄佳

本报讯 6月13日上午,周口中心港船民收到了周口市慈孝文化促进会20多位民间河长的节日问候,感受到了周口人的热情和真诚。

上午10许,天气微微燥热,民间河长手拎粽子、变蛋、油炸菜角来到周口中心港,在港区管委会工作人员的带领下,见到了船民。节日期间,收到这样的祝福,让船民感到十分惊喜。船民小周是安徽人,一年365天基本上

都在船上,虽然离家不是很远,但是由于比较忙就没有时间和家人团聚。收到礼物和祝福,小周高兴地说:“我没想到,端午节还有人来看望我们,很意外、很惊喜。”

周口市慈孝文化促进会会长孙彩云说:“作为一名党员,‘学党史 悟思想 办实事 开新局’绝不能流于表面。这些船民为周口的临港经济发展奉献了自己的光和热,我们想把节日的祝福送给他们。”②8



## “粽”情温暖环卫工

在端午节来临之际,为让一线环卫工人过上一个温馨的节日,6月11日上午,中原众恒集团工作人员向环卫工人送上节日问候和暖心礼物。

当日,中原众恒集团在川汇区五一文化广场举行了“点滴爱心·粽情端午——中原众恒集团致敬城市美容师”慰问活动,为100余名环卫工人代表送去精心准备的粽子礼盒、矿泉水、毛巾、香皂等慰问品,并向在高温酷暑下辛劳工作的一线环卫工人致敬,感谢他们为周口城市环境卫生所作出的贡献。②6

记者 侯国防 摄